

土耳其滑雪中心酒店突发火灾

已致76人遇难 51人受伤 酒店建在悬崖边灭火困难

新华网消息 土耳其内政部长耶尔利卡亚21日晚说，该国西北部博卢省卡塔尔卡亚滑雪中心一家酒店当天凌晨发生火灾，遇难人数已增至76人。

救援结束
死伤者为土耳其公民

耶尔利卡亚当晚在火灾现场对媒体说，目前搜救工作已结束，火灾造成76人死亡、51人受伤，其中52名遇难者的身份被确认。

据悉，火灾于当地时间21日凌晨3时30分左右发生。由于正值该地区旅游旺季，火灾发生时这座12层高的酒店共有234名客人入住。土耳其内

政部说，初步判断死者均为土耳其公民，暂无外国公民伤亡报告。

起火原因
酒店业主在内的9人被调查

土耳其总统埃尔多安21日宣布，22日为全国哀悼日，以悼念此次火灾中的遇难者。他同时说，无论以何种方式造成这样的灾难，那些有疏忽和过错的人都将受到法律追究。

恰逢滑雪季，许多住客都是以家庭为单位入住这家热门酒店。土耳其媒体报道称，酒店位于悬崖边，给后续灭火带来困难。起火原因仍在调查之中，检方已拘留包括酒店业主在内的9人，进行调查。



新华网消息 美国总统特朗普20日签署行政令，宣布美国退出世界卫生组织，并将再次退出旨在应对气候变化的《巴黎协定》。美国的“退群”决定在国际上引发巨大争议，多国官员和专家表示这些决定是单边主义做法，将对人类公共卫生和全球应对气候变化的努力产生负面影响，但美国的一意孤行改变不了全球绿色发展和国际合作的大势。

■“退群”遭反对

针对特朗普的“退群”决定，联合国秘书长副发言人法尔汉·哈克20日接受新华社记者提问时表示，世卫组织的工作至关重要，值得所有成员国支持。同一天，联合国秘书长发言人办公室发表声明表示，《巴黎协定》为各国应对气候变化提供了“有意义且灵活的行动框架”，集体努力已初见成效，但仍需“一起走得更远、更快”。

世卫组织21日对特朗普宣布美国退出该组织表示遗憾，希望美国重新考虑，并期待通过建设性对话来维护与美国之间的伙伴关系。欧盟委员会对这一宣布表示“担忧”，并警告称这可能会破坏对未来的流行病的应对。

美国乔治敦大学全球公共卫生专家劳伦斯·戈斯廷在社交媒体平台X发文说，特朗普宣布美国退出世卫组织是“一次灾难性决定”，对美国的卫生安全和创新优势造成严重伤害。他认为特朗普此次在未经国会批准的情况下退出联合国机构，可能会面临法律上的挑战。

对于美国退出《巴黎协定》，德国副总理哈贝克21日表示，这无疑向国际社会发出了“致命信号”。“评判这一代政治人物的一个重要标尺就是他们是否为遏制全球变暖倾尽全力，若未能采取果断行动，那么最终将导致历史性的失败。”

德国卫生部长卡尔·劳特巴赫对特朗普退出世卫组织表示强烈批评，认为此举将对国际社会在应对全球卫生危机方面的努力造成重大打击。

克罗地亚政治分析人士罗伯特·弗兰克在接受新华社记者采访时表示，今后美国可能还会退出更多的国际组织和国际协调机制，这意味着在特朗普执政下的美国将会越来越趋于推行单边主义政策。这无疑会对全世界应对气候变化、公共卫生挑战等努力造成重大负面影响，最终美国也将自食其果。因为在当今世界，没有一个国家能够独善其身，应对全球性

美国“退群”遭反对 单边主义不得人心



挑战，必须进行国际合作。

■单边主义损人损己

柬埔寨贝尔泰国际大学资深教授约瑟夫·马修斯表示，美国退出世卫组织带来的影响将波及全球，这绝对是一个单边主义和自私的决定，将对全球政治、社会和经济产生不利影响。

埃及金字塔政治和战略研究中心高级顾问哈桑·阿布·塔利布说，特朗普以一种公然而直接的方式表达了美国的单边主义。但特朗普只考虑自己，没看到美国是国际社会的一部分。美国最近遭受了气候变化的重创，加州大规模山火给美国造成了巨大损失，这是深刻的教训。

美国哥伦比亚广播公司报道称，美国退出世卫组织可能使美国数十年来在抗击艾滋病、疟疾和结核病等全球传染病方面取得的成果付诸东流，同时也可能削弱未来全球发现和控制新发流行病的能力。

英国伦敦大学学院气候研究员西蒙·刘易斯说，特朗普可能会给全球气候保护工作带来灾难性的后果。全球变暖的严重后果不会仅局限于那些否认气候变化的人，而将波及全人类。

英国《自然》杂志总编辑玛格达莱娜·斯基珀在接受新华社记者专访时说，美国决定令人非常不安。大多数国家都是世卫组织的成员国，是《巴黎协定》的缔约方，公共卫生、气候变化是跨越国界的全球性挑战，需要共同努力。美国理应发挥领导作用，有责任在全球范围内、以多种长期方

式作出贡献。美国“退群”的决定不利于人类发展、不符合全球利益。

■绿色与合作大势不变

《联合国气候变化框架公约》秘书处执行秘书西蒙·斯蒂尔指出，特朗普20日签署的行政令与此前于2017年宣布退出《巴黎协定》时相比，最关键的不同是，在这8年内，全球应对气候变化已经有了“巨大动力”。世界正在经历一场不可阻挡的能源转型，仅去年一年，在转型方面的投资就超过2万亿美元。相比之下，在化石燃料方面的投资为1万亿美元，所以这个信号是绝对明确的。

环保组织“德国观察”政治部负责人克里斯托夫·巴尔斯认为，特朗普政府的政策可能会在一定程度上延缓美国能源转型的步伐，但这无法阻止全球能源转型的趋势。

欧盟委员会主席马德莱恩21日在世界经济论坛2025年年会发表讲话时说，气候变化仍然是全球议程的首要问题，《巴黎协定》仍是全人类最大的希望。因此，欧洲将坚持到底，继续与所有希望保护自然、阻止全球变暖的国家合作。

俄罗斯总统负责与国际组织关系的特别代表鲍里斯·季托夫21日表示，有必要做的不是退出，而是改变——与合作伙伴一起实现公平过渡、建立碳市场，这样更有成效。

日本环境大臣浅尾庆一郎21日强调，无论美国是否退出，切实履行《巴黎协定》的重要性没有改变。日本目前正举国推进同时实现脱碳和经济增长的措施，这个方向不会动摇。

尼泊尔提高 登珠峰许可费

新华网消息 尼泊尔一名官员22日说，尼政府已提高从南坡攀登世界最高峰珠穆朗玛峰的许可费。

尼泊尔文化、旅游和民航部官员马达夫·阿迪卡里对新华社记者说，新收费标准将从今年9月1日起实施，因此今年春季登山季攀登珠峰的登山者仍按旧标准付费。

按照尼泊尔政府批准的新收费标准，外国人在春季和秋季登山季攀登珠峰的许可费分别从1.1万美元和5500美元提高到1.5万美元和7500美元，冬季和雨季许可费则从2750美元上调到3750美元。

对于尼泊尔登山者，攀登珠峰许可费也从7.5万尼卢比(545美元)上涨到15万尼卢比(1090美元)。

尼泊尔上次调整珠峰登山许可费是在2015年1月。

国际能源署： 2024年全球天然气 消费量创新高

新华网消息 国际能源署21日宣布，2024年全球天然气消费量创历史新高，预计2025年全球天然气需求将进一步增长。

国际能源署公布的初步估计数据显示，2024年全球天然气消费量为42120亿立方米，较2023年增加1150亿立方米，增幅约2.8%，高于2010年至2020年期间2%的年均增长率。

数据同时反映，在2024年全球新增能源需求中，天然气占40%左右，份额高于其他燃料。国际能源署指出，2024年天然气继续在公路运输、发电等领域取代石油及石化产品。

国际能源署预计，在亚洲市场需求快速增长等因素拉动下，2025年全球天然气需求将进一步增长。同时，全球天然气贸易平衡仍然脆弱，供应面持续紧张，地缘政治紧张局势可能加剧天然气价格波动。

国际能源署还表示，今年1月1日起俄罗斯因协议到期终止过境乌克兰向欧洲输送天然气，可能会增加欧盟对液化天然气的进口需求，导致今年天然气市场供应紧张。